编者按:

每有引人关注的社会事件、法律问题发生,律师往往能在第一时间给出提示、提供服务。我们为读者采集律师对这些身边事的法律解析,让您不用出家门就可享受"律师服务"。

用"炒股神器"能多赚少亏?

律师: 谨防先行建仓诱使投资者跟风买入

据《北京青年报》报道,随着A股市场逐渐回暖,声称炒股神器的软件又有了用武之地。记者在调查中发现,两三千元的炒股软件,令不少新手纠结。对此律师提醒,投资者要独立作出判断。

宣传:

两个月盈利18%

最近微信上流行一款炒股神器,公司宣称,严格按照其操作流程,实盘两个月账户盈利18%。

这家公司称,这款由深圳公司 所打造的炒股神器,单价 2688 元, 购买后天天向投资者推送相关信 息,针对软件看中的股票,提醒你 什么价位介人和出手。

投资者张小姐告诉记者,作为新手,不论看书还是找朋友咨询,都需要精力和时间,软件一年2000多块钱,让她有些动心。但同时,她也担心这软件像股市经常揭露的"黑嘴",忽悠新手买一只股票,大家兴冲冲买了,却给人家抬了轿子。

记者看到,这家公司推出的微信也有实盘追踪,以3月15日为例,实盘追踪称,"今天开盘没多久××控股就发出了风险信号,及时止损,1股只亏了2分钱。""今天买的××高新和××通灵也就。""今天买的大态,钱没怎么亏就是账户是绿的不太好看。""这几天行情不太好,好多股票盘中一度跌幅比较大,这种时候及时止损就比较重要了。"

不过,评论栏里不乏质疑者的 声音:"一定不要吹大了,18%的 利润如何让人相信。"

体验:

赚回本钱并非易事

打开炒股神器的官网,记者发现炒股神器推出特惠价,2666元,销量接近8000件。公司目前还推出优惠套餐,以一个季度为例,炒股神器与五浪收获者分别为880元和688元,但如果是套餐服务,两项服务每季只要1099元,相当于原价打了7折。能否试试该产品呢?对方表示,公司的五浪收获者



资料图片

有试装版,每天可以免费试用3只 股票。

根据试装版的提示,记者随机选择了一只长期跟踪的股票,软件显示从3月5日到3月16日,共有3次人市机会和两次风险点,第一次赢利0.22元,第二次则为0.8元,第三次以亏损3%出局。按照10万元资金,每次投入2万元计算,如果不算进出成本,实际赢利576元,半个月时间利润为2.88%。

再算一笔细账,如果用 2 万元赚回购买软件的 2666 元,利润要达到 13.33%,否则即是赔钱。问题是,一个新手在上下跳跃的股市,要赚回买软件的本钱,恐怕也不是一件容易事。

操作:

不能承诺投资者收益

在采访中记者了解到,这套软件运行时,基本每天开盘都会操作,而且不分熊牛市。其工作人员介绍称,炒股软件是自动运行的,人工不干预,他们自己有实盘跟踪,并通过官微每天更新报告,根据回测来看,长期跟踪的话可以通过多赚少亏来获得稳定收益。

至于软件是否保证投资者的收益,工作人员说,"没有哪个模型可以保证收益的,如果有人告诉您有这样的,不用质疑一定是骗子,请不要相信。"她继续表示,公司

研发的产品都是投资参考工具,目 的是为了帮助投资者提高投资效率 和赚钱概率。

类似的操作指南还提示,提示 股都是具备短线爆发潜力的股票。 建议分仓操作,在信号价附近低价 买人。持仓股票亏损超过3%,一 定要无条件止损。

律师:

谨防设套建仓

江苏颐华律师事务所韩友维律师表示,遇到销售炒股软件,如果对方作出收益承诺,则是值得警惕的勾当。至于对方推介相关股票引导投资者操作的做法,需要从两个角度考虑,首先是对方是否先行建仓,再发送相关信息,利用投资者跟风买人为其盈利。如果存在这种行为,那就是犯法。如果只是建议,则不构成犯罪。

韩律师经常接触到类似的诉讼 行为,"比如,购买某款炒股软件,但投资者在操作中被套了,最 后割肉止损,于是准备起诉对方, 但最后都是不了了之,因为找不到 证据证明对方存在操纵行为。"

韩友维提醒投资者,如果用软件就能赚大钱,软件公司为什么不自己闷声发大财,而要几千元一套地去赚小钱呢?投资者要关注监管部门的风险提示,独立判断。

(刘慎良)

装修游击队路边揽活忙

律师:应选择有资质的公司

据《兰州晚报》报道,随着气温回升,房屋装修即将迎来年后的小高峰。3月11日,记者在雁滩家具市场附近看到,返城的街头装修"游击队"已经守候在马路沿线开始揽活,一些等待装修的业主在现场与装修人员商讨着。对此,该报法律服务律师提醒业主,装修时尽量选择具有相应资质的正规公司,以免让自己遭遇意外损失。

现象:

找"游击队"为省钱

多年来,雁滩家具市场附近的 南侧沿街区域是马路装修"游击 队"的聚集点,这些群体没有固定 办公场地、没有组织资质,单靠承 揽零星的装修业务挣取劳务费。3 月11日上午11时许,记者在这里 看到,聚集在现场的揽活人员有的 拎着砸墙工具,有的手拿写有"砸墙、铺地砖、木工、刷墙、油漆" 的小招牌,不时向过往行人询问 着。

"老板,要装修吗?价格绝对优惠。"来自安徽的李师傅告诉记者,与那些装修公司相比,他们给业主报的价格都比较低廉,像他们这样无组织资质、无办公场所的装修人员,只能靠薄利多销的策略揽活干。

此时,一位身着夹克衫的男子来到李师傅跟前询问。这位姓曹的男士春节前买了一套二手房,之前联系了几家装修公司,但是对方的报价超出了他的预期。为了节省费用,他决定找装修"游击队"。

记者与几位房主沟通了解到,他们认为,装修报价低一点可以适度缓减刚付完房款之后的经济压力,只要装修质量不会出现太大的问题,不需要特别担心。

提醒:

选择有资质的公司

就"装修游击队"现象,记者 采访的相关律师表示,单从装修服 务水平来讲,街头零散揽活的装修 群体在服务过程中很可能存在超低 价格陷阱、服务内容缩水、质量无 保障等问题。

除此之外,有的房主只顾及节 省开支,而没有想到在装修过程中 有可能还会发生意想不到的事故, 比如一旦出现装修作业人员的人身 损害,麻烦可就大了。

律师建议,业主在装修前,尽量选择那些口碑好、有装修资质的正规装修公司,并签订相关合同以明确双方责任。

装修过程中,应尽量避免对建筑物构筑物主体进行改扩建施工,如确有必要,应先履行相关报批手续后,再对建筑物的构筑物展开改扩建装修。否则一旦在装修中发生人身财产损失,业主则要基于自己的过失而承担责任,也会对建筑物构筑物本身造成损害。

另外,业主在装修过程中,要加强对装修活动的风险提示,并提供安全的工作环境和场所,避免因场所及环境存在风险导致损害的发生。

(曾梧桐)



律师提醒:旅游者维权要有证据意识

据《钱江晚报》报道,春暖花 开,草长莺飞,出游的心思又飞上 了天。如今,旅游越来越是件平常 事,不过,旅途中难免会出现一些 突发情况或纠纷,如果遇到问题要 学会拿起法律武器进行维权。

为此记者特别请来浙江旅游合 同撰写人之一、资深律师乐淳,为 大家出门旅游提个醒。

取消景点安排购物 旅行社还告了旅游者

乐淳律师是浙江京衡律师事务 所合伙人、资深律师,曾受托参与 或主持起草浙江省版《出境旅游合 同》示范文本,主笔起草浙江省示 范用国际邮轮旅游合同系列文本。

他告诉记者,旅行社组织国内 旅游或出国(境)旅游,在采用组 团旅游的模式下,通常将多项服务 内容打包在一起出售,比如将交 通、住宿、餐饮、景点游玩、导游 领队服务等组合在一起成为一个产 品。"这一类产品往往最容易发生 旅游者对旅行社服务质量进行投诉 的。比如,景点缩水,餐饮或住宿 不达标,等等。"

比如有这样一个案子,袁某参加了某旅行社组织的澳大利亚、新西兰旅游。旅途中,旅行社擅自减少了3个景点,还多停靠了3个购物店。这样的旅行当然让人不爽了,所以,袁某回国后拒付余款。于是,旅行社起诉了袁某,袁某成了被告。

不过,懂得维权的袁某提起了 反诉,要求旅行社赔偿违约金。

审理后, 法院作出的判决为: 旅行社少安排3个景点, 构成违 约;遗漏无门票的景点,根据《旅行社服务质量赔偿标准》的规定,每遗漏一个景点,旅行社应向旅游者支付旅游费用总额 5%的违约金;对于袁某所称的旅行社其他违约行为,法院也根据证据,进行了认定。最终,旅行社支付了违约金6800 多元,袁某也缴清了余款5300 多元。

维权时要学会区分 是包价还是代办服务

旅行社有没有虚假宣传、误导?有没有强迫消费?服务有没有缩水?有没有尽到安全告知和警示义务、相应的安全保障义务等等,这些都是旅游者要重点关注的。

对于在线旅游消费,乐淳律师 提醒主要关注:虚假宣传、误导性 宣传、霸王条款、捆绑销售、退票改票收费过高等。

有一点值得注意的是,旅游者 也要学会区分旅行社提供的服务, 是包价旅游服务,还是单项委托项 下的代办服务。这两种服务中,旅 行社的责任范围是不相同的。

在包价旅游合同情况下,旅行 社承担较高的合同义务,除了按合 同约定提供服务以外,旅行社还有 将安全须知、文明旅游规范等向旅 游者告知的义务,有些高风险的旅 游项目,旅行社还应当对旅游者进 行具体、充分的特殊风险警示,并 采取相应的安全保障措施。

而单项委托合同,是旅行社仅 向旅游者提供单项旅游服务,比如 酒店住宿代订、机票代订、景点门 票代订、机场或车站接送等。这种 情形下,旅行社的责任范围要窄很 多。一旦旅行社依旅游者的指示完成 了代办业务,之后旅游者遇到被违约 的情形,大部分情况下应属于旅游者 与这些具体单位(例如酒店、景点、 航空公司等)之间的争议。

要有证据意识 建议购买相关保险

要维护自己作为消费者的权利,证据意识很重要。乐淳律师介绍,对于旅游途中遭遇的经营者违约,或者侵权行为,要尽量保留证据,比如录音、录像。在人身或财产遭受侵害时,及时报警。

购买旅游意外保险,是保证消费者权益的较好方式。保险所需要的证明也要注意留下,比如航班延误,可以到航空公司开具航班延误证明,以作为保险理赔的证据。 (鲁佳)